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１．世帯や保護者の方の状況などについて 

問１ お住まいの地区はどちらですか。 

「大山口小学校区」が 17.8％と最も多く、次いで「白井第三小学校区」が 16.0％、「七次台

小学校区」が 13.4％、「南山小学校区」が 12.0％、「桜台小学校区」が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.3

2.8

16.0

17.8

12.0

11.2

8.8

13.4

11.8

1.0

4.6

2.1

16.8

18.6

11.3

13.6

7.6

14.0

10.3

1.1

6.2

3.7

15.0

16.7

12.7

8.2

10.2

12.7

13.6

0.8

0% 10% 20%

白井第一小学校区

白井第二小学校区

白井第三小学校区

大山口小学校区

南山小学校区

池の上小学校区

清水口小学校区

七次台小学校区

桜台小学校区

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問２ この調査に回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

「母親」が 93.1％と多数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

「配偶者がいる」が 90.4％、「配偶者はいない」が 8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

93.1

5.9

0.4

0.6

93.8

5.3

0.2

0.7

92.1

6.8

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

90.4

8.2

1.4

91.3

7.4

1.4

89.2

9.3

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問４ お子さんと同居しているご家族は何人ですか。お子さんも含め、また単身赴任しているご

家族も含めた世帯全体の人数をお答えください。 

「4 人」が 49.6％と最も多く、次いで「5 人」が 24.6％、「3 人」が 13.2％、「6 人」が 7.7％、

「7 人」が 1.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1

13.2

49.6

24.6

7.7

1.6

1.0

1.1

0.7

14.0

50.3

23.4

8.3

1.1

0.9

1.1

1.7

11.6

49.0

26.3

6.8

2.3

1.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問５ あなたの世帯で一緒に暮らしている人はだれですか。お子さんからみた続柄でお答えくだ

さい。【複数回答】 

「母親」が 97.5％と最も多く、次いで「父親」が 92.3％、「弟」が 29.7％、「妹」が 27.6％、

「兄 」が 27.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

92.3

97.5

7.2

10.5

27.3

24.1

29.7

27.6

0.8

1.6

0.9

93.3

97.9

6.9

8.7

28.7

24.1

30.1

26.2

0.5

1.8

0.7

90.9

96.9

7.6

12.7

25.8

24.4

29.7

29.2

1.1

1.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親

母親

祖父

祖母

兄

姉

弟

妹

その他の親戚

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問６ 日頃、お子さんをみてもらえる親族や知人等はいますか。【複数回答】 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 51.1％と最も多く、次

いで「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 33.8％、「日

常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 21.2％、「いずれもいない」が 17.0％、「日常的に

子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が 4.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.2

51.1

4.9

33.8

17.0

0.5

20.7

50.1

6.2

33.6

18.2

0.5

22.1

51.8

3.4

34.3

15.6

0.6

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の

親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問７ お子さんの母親、父親（または父母にあたる方）について、あてはまる番号１つを選んで

〇をつけてください。 

ア 年齢 

母親の年齢は、「40 代」が 69.1％と最も多く、次いで「30 代」が 19.9％、「50 代」が 8.3％、

「20 代」及び「60 代以上」が 0.3％となっています。 

父親の年齢は、「40 代」が 64.7％と最も多く、次いで「50 代」が 16.8％、「30 代」が 10.2％、

「60 代以上」が 1.3％、「20 代」が 0.1％となっています。 

 

母親                     父親 

 

 

 

  

0.0

0.3

19.9

69.1

8.3

0.3

0.0

2.1

0.0

0.5

26.4

66.0

5.1

0.2

0.0

1.8

0.0

0.0

11.9

72.8

12.5

0.3

0.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

不明

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.0

0.1

10.2

64.7

16.8

1.3

0.0

6.9

0.0

0.2

13.1

67.4

11.3

1.8

0.0

6.2

0.0

0.0

6.5

61.5

23.5

0.6

0.0

7.9

0% 20% 40% 60% 80%

10代

20代

30代

40代

50代

60代以上

不明

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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イ 日常生活や育児に困難を感じるような健康上の問題や障がいの有無 

母親は、「まったくない」が 86.4％と最も多く、次いで「ややある」が 11.0％、「とてもあ

る」が 0.5％となっています。 

父親は、「まったくない」が 84.0％と最も多く、次いで「ややある」が 7.7％、「とてもあ

る」が 0.6％となっています。 

 

 

母親                     父親 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.4

11.0

0.5

2.1

87.4

10.6

0.5

1.6

85.0

11.6

0.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない

ややある

とてもある

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

84.0

7.7

0.6

7.7

84.4

8.0

0.5

7.1

83.6

7.4

0.8

8.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくない

ややある

とてもある

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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ウ 最後に通った学校 

母親は、「高専、短大、専門学校等卒業」が 46.9％と最も多く、次いで「高等学校卒業」が

22.8％、「大学卒業」が 20.7％、「高等学校中途退学」が 2.0％、「高専、短大、専門学校等中

途退学」が 1.6％となっています。 

父親は、「大学卒業」が 40.4％と最も多く、次いで「高等学校卒業」が 22.0％、「高専、短

大、専門学校等卒業」が 18.5％、「大学院修了」が 3.8％、「大学中途退学」が 2.8％となって

います。 

 

 

母親                     父親 

 

  
1.5

2.0

22.8

1.6

46.9

0.5

20.7

0.6

0.0

0.0

3.4

1.6

1.8

17.7

2.3

50.1

0.5

22.1

0.9

0.0

0.0

3.0

1.4

2.3

29.2

0.8

42.8

0.6

18.7

0.3

0.0

0.0

4.0

0% 20% 40% 60%

中学校卒業

高等学校中途退学

高等学校卒業

高専、短大、専門学校等中途退学

高専、短大、専門学校等卒業

大学中途退学

大学卒業

大学院修了

その他

わからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

1.4

2.4

22.0

0.6

18.5

2.8

40.4

3.8

0.0

0.1

7.9

1.8

2.5

20.5

0.9

18.9

3.2

40.2

4.6

0.0

0.2

7.1

0.8

2.3

23.5

0.3

18.4

2.3

40.8

2.5

0.0

0.0

9.1

0% 20% 40% 60%

中学校卒業

高等学校中途退学

高等学校卒業

高専、短大、専門学校等中途退学

高専、短大、専門学校等卒業

大学中途退学

大学卒業

大学院修了

その他

わからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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エ 現在の就業状況／母親 

母親の就労状況は、「勤め（パートまたはアルバイト、非正規職員で１か所に勤務）」が 50.4％

と最も多く、次いで「勤め（常勤・正規職員）」が 20.5％、「上記以外」が 14.4％となってい

ます。 

また、「上記以外」と回答した人の内容は、「家事や育児に専念」が 90.4％と多数を占めて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆上記以外の内容 

 

 

  

20.5

50.4

3.7

4.8

1.5

2.4

14.4

2.4

21.4

47.6

3.9

4.6

0.9

3.0

15.9

2.8

19.5

54.1

3.4

5.1

2.3

1.4

12.2

2.0

0% 20% 40% 60%

勤め（常勤・正規職員）

勤め（パートまたはアルバイト、

非正規職員で１か所に勤務）

勤め（パートまたはアルバイト、

非正規職員で２か所以上に勤務）

自営業・家業

その他の就業形態

仕事をさがしている

上記以外

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

90.4

0.0

0.9

0.0

2.6

0.0

0.9

5.3

89.9

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

1.4

7.2

90.7

0.0

2.3

0.0

4.7

0.0

0.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家事や育児に専念

学生

家族の介護や介助

病気療養

年金など

家賃収入・株式運用など

その他

無回答

全体(n=114)

小学5年生(n=69)

中学2年生(n=43)
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エ 現在の就業状況／父親 

父親の就労状況は、「勤め（常勤・正規職員）」が 79.3％と最も多く、次いで「自営業・家

業」が 10.3％、「勤め（パートまたはアルバイト、非正規職員で１か所に勤務）」が 1.4％、「上

記以外」が 1.1％となっています。 

また、「上記以外」と回答した人の内容は、「家事や育児に専念」が 44.4％と最も多く、次

いで「病気療養」が 33.3％、「年金など」が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆上記以外の内容 

 

 

 

 

 

  

79.3

1.4

0.1

10.3

0.3

0.0

1.1

7.4

81.6

1.1

0.2

8.5

0.2

0.0

1.1

7.1

76.8

1.7

0.0

12.2

0.3

0.0

1.1

7.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

勤め（常勤・正規職員）

勤め（パートまたはアルバイト、

非正規職員で１か所に勤務）

勤め（パートまたはアルバイト、

非正規職員で２か所以上に勤務）

自営業・家業

その他の就業形態

仕事をさがしている

上記以外

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

44.4

0.0

0.0

33.3

22.2

0.0

0.0

0.0

40.0

0.0

0.0

40.0

20.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

家事や育児に専念

学生

家族の介護や介助

病気療養

年金など

家賃収入・株式運用など

その他

無回答

全体(n=9)

小学5年生(n=5)

中学2年生(n=4)
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オ家を出る時間／カ 家に帰る時間 

◆母親 

母親の家を出る時間は、「８時台」が 44.6％と最も多く、次いで「７時台」が 31.9％、「９

時台」が 13.7％、「10～16 時台」が 4.6％、「６時台」が 3.5％となっています。 

家に帰る時間は、「９～16 時」が 24.3％と最も多く、次いで「16 時台」が 22.1％、「18 時

台」が 16.7％、「17 時台」が 14.5％、「19 時台」が 11.3％となっています。 

 

 

家を出る時間                  家に帰る時間 

 

 

  3.5

31.9

44.6

13.7

4.6

1.0

0.2

0.2

0.3

3.8

35.0

42.6

13.2

3.2

1.6

0.3

0.3

0.0

3.3

28.7

46.7

14.3

5.9

0.4

0.0

0.0

0.7

0% 20% 40% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10～16時台

16～22時台

22～６時台

よくわからない

無回答

全体(n=592)

小学5年生(n=317)

中学2年生(n=272)

22.1

14.5

16.7

11.3

3.0

1.5

1.2

1.0

0.5

0.3

24.3

0.5

2.9

19.9

12.3

14.5

11.7

1.9

1.6

1.3

1.6

0.6

0.3

30.0

0.9

3.5

25.0

16.9

19.5

10.7

4.0

1.5

1.1

0.4

0.4

0.4

18.0

0.0

2.2

0% 10% 20% 30% 40%

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

０～６時

６～９時

９～16時

よくわからない

無回答

全体(n=592)

小学5年生(n=317)

中学2年生(n=272)
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◆父親 

父親の家を出る時間は、「７時台」が 40.2％と最も多く、次いで「６時台」が 34.0％、「８

時台」が 12.5％、「22～６時台」が 4.8％、「９時台」が 2.3％となっています。 

家に帰る時間は、「20 時台」が 19.8％と最も多く、次いで「21 時台」が 18.5％、「22 時台」

が 16.8％、「19 時台」が 15.1％、「23 時台」が 8.3％となっています。 

 

 

家を出る時間                  家に帰る時間 

 

  

34.0

40.2

12.5

2.3

0.9

0.5

4.8

2.3

2.5

31.0

43.2

12.5

1.7

1.1

0.6

4.7

2.8

2.5

37.5

36.1

12.6

3.2

0.7

0.4

5.1

1.8

2.5

0% 20% 40% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10～16時台

16～22時台

22～６時台

よくわからない

無回答

全体(n=642)

小学5年生(n=361)

中学2年生(n=277)

0.3

2.5

8.1

15.1

19.8

18.5

16.8

8.3

2.2

0.5

3.0

4.0

0.9

0.3

2.8

7.5

15.0

22.2

17.7

15.0

8.6

1.9

0.6

3.3

4.4

0.8

0.4

2.2

8.7

15.5

17.0

19.1

19.1

7.9

2.5

0.4

2.5

3.6

1.1

0% 10% 20% 30%

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時台

０～６時

６～９時

９～16時

よくわからない

無回答

全体(n=642)

小学5年生(n=361)

中学2年生(n=277)
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２．お子さんの放課後の過ごし方などについて 

問８ お子さんの、放課後（平日の学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思い

ますか。【複数回答】 

「自宅」が 86.8％と最も多く、次いで「習い事」が 64.6％、「祖父母宅や友人・知人宅」が

14.0％、「児童館」が 9.6％となっています 

 

 

  

86.8

14.0

64.6

9.6

4.9

3.4

0.4

1.1

12.3

2.0

84.8

18.4

69.2

15.2

9.0

6.2

0.7

1.4

18.9

0.5

89.2

8.8

58.9

2.8

0.0

0.0

0.0

0.8

4.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

市民団体やＮＰＯが実施する活動場所

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)



16 

◆週あたりの平均希望日数 

 
平均日数 

全体 小学 5年生 中学 2年生 

自宅 3.7 日 3.3 日 4.3 日 

祖父母宅や友人・知人宅 1.8 日 1.7 日 2.0 日 

習い事 2.4 日 2.3 日 2.5 日 

児童館 1.8 日 1.8 日 2.0 日 

放課後子ども教室 2.1 日 2.1 日  

学童保育所 3.3 日 3.3 日  

ファミリー・サポート・センター 1.0 日 1.0 日 - 

市民団体やＮＰＯが実施する活動場所 1.6 日 1.2 日 2.3 日 

その他 2.0 日 2.0 日 1.8 日 

 

 

 

 

◆学童保育所の希望利用時間 

「18 時まで」が 44.4％と最も多く、次いで「19 時まで」が 22.2％、「17 時まで」が 18.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.7

18.5

44.4

22.2

3.7

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

17時まで

18時まで

19時まで

20時まで

無回答
小学5年生(n=27)
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３．学童保育所や放課後子ども教室の利用と学習支援について 

※小学５年生の保護者の方にうかがいます。 

問９ お子さんは、学童保育所を利用されていますか。現在と小学校低学年（１～３年生）のこ

ろのことについて教えてください。 

（１）現在 

「利用している」が 6.7％、「利用していない」が 92.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）１～３年生のころ 

「利用していた」が 28.0％、「利用していなかった」が 69.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.7

92.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

無回答
小学5年生(n=435)

28.0

69.2

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用していた

利用していなかった

無回答
小学5年生(n=435)
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【問９（１）現在 で、「１ 利用している」とお答えの方にうかがいます】 

問９-１ 平日、土曜日、長期休暇期間のそれぞれについて、利用状況を教えてください。 

（１）平日 

「利用していない」が 3.4％、「利用している」が 96.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均利用日数、平均利用時間 

週あたりの平均利用日数 3.3 日 

１日あたりの平均利用時間 2.4 時間 

 

◆現在の利用時間帯 

 

 

  

開始時間                            終了時間 

3.4

96.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

利用している

無回答
小学5年生(n=29)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

10.7

42.9

28.6

0.0

0.0

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
小学5年生

(n=28)

0.0

0.0

0.0

0.0

21.4

57.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
小学5年生

(n=28)
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（２）土曜日 

「利用していない」が 79.3％、「利用している」が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆月あたりの平均利用日数、平均利用時間 

月あたりの平均利用日数 1.6 日 

１日あたりの平均利用時間 7.0 時間 

 

 

 

◆現在の利用時間帯 

 

 

  

開始時間                            終了時間 

79.3

20.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

利用している

無回答
小学5年生(n=29)

0.0

0.0

50.0

0.0

16.7

0.0

16.7

0.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答
小学5年生

(n=6)

0.0

0.0

0.0

16.7

16.7

0.0

16.7

33.3

0.0

0.0

0.0

16.7

0% 10% 20% 30% 40%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
小学5年生

(n=6)
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（３） 長期休暇期間 

「利用していない」が 13.8％、「利用している」が 86.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均利用日数、平均利用時間 

週あたりの平均利用日数 3.7 日 

１日あたりの平均利用時間 9.1 時間 

 

 

 

◆現在の利用時間帯 

 

 

  

開始時間                            終了時間 

13.8

86.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していない

利用している

無回答
小学5年生(n=29)

0.0

0.0

76.0

12.0

4.0

0.0

4.0

0.0

4.0

0% 20% 40% 60% 80%

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

小学5年生

(n=25)

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

12.0

12.0

44.0

24.0

0.0

0.0

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答

小学5年生

(n=25)
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54.2

11.9

1.2

0.7

0.7

1.2

1.7

20.6

29.4

0.0

14.9

2.7

0% 20% 40% 60%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

近くに学童保育所がない

学童保育所に空きがない

利用したいが、学童保育所の開所時間が短い

利用したいが、経済的な理由で利用できない

放課後は習い事をしている

放課後の短時間ならば、子どもだけでも

大丈夫だと思う

学童保育所のことを知らなかった

その他

無回答
小学5年生(n=402)

【問９（１）現在 で「２ 利用していない」とお答えの方にうかがいます】 

問９-２ 利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

「利用する必要がない」が 54.2％と最も多く、次いで「放課後の短時間ならば、子どもだ

けでも大丈夫だと思う」が 29.4％、「放課後は習い事をしている」が 20.6％、「子どもの祖父

母や親戚の人がみている」が 11.9％となっています。 

学童保育所を利用していない人の理由を所得ライン別でみると、「利用する必要がない」で

は所得ライン以上の世帯が多く、「利用したいが、経済的な理由で利用できない」「放課後は

習い事をしている」では所得ライン未満の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

子どもが行きたがらない／子ども間のトラブル／親の負担が多すぎる 

利用したかったが就労していないため断られた／高学年になり保育内容が合わない 

途中から利用したかったが申請方法が不明のため    など 
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◆所得ライン別 

 

 

 

 

 

  

合計 利用する必

要がない

子どもの祖父

母や親戚の

人がみている

近所の人や

父母の友人・

知人がみてい

る

近くに学童保

育所がない

学童保育所

に空きがない

利用したい

が、学童保

育所の開所

時間が短い

全体 402 54.2 11.9 1.2 0.7 0.7 1.2

所得ライン未満の世帯 24 37.5 12.5 0.0 4.2 8.3 0.0

所得ライン以上の世帯 327 55.0 12.5 1.5 0.3 0.3 1.5

利用したい

が、経済的な

理由で利用

できない

放課後は習

い事をしてい

る

放課後の短

時間ならば、

子どもだけで

も大丈夫だと

思う

学童保育所

のことを知らな

かった

その他 無回答

1.7 20.6 29.4 0.0 14.9 2.7

4.2 33.3 33.3 0.0 16.7 4.2

1.8 19.6 29.7 0.0 14.7 2.4
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【小学５年生の保護者のすべての方にうかがいます】 

問 10 現在、学童保育所を利用しているかいないかにかかわらず、今後の学童保育所の利用希望

はありますか。平日、土曜日、長期休暇期間のそれぞれについてお聞かせください。 

（１）平日 

「利用する必要はない」が 89.4％、「利用したい」が 7.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均希望利用日数、平均希望利用時間 

週あたりの平均利用日数 3.6 日 

１日あたりの平均利用時間 2.5 時間 

 

 

◆希望の利用時間帯 

 

 

  

89.4

7.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

利用したい

無回答
小学5年生(n=435)

0.0

0.0

0.0

0.0

37.5

59.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答 小学5年生

(n=32)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

9.4

53.1

25.0

3.1

0.0

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
小学5年生

(n=32)

開始時間                            終了時刻 
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（２）土曜日 

「利用する必要はない」が 92.4％、「利用したい」が 2.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆月あたりの平均希望利用日数、平均希望利用時間 

月あたりの平均利用日数 2.0 日 

１日あたりの平均利用時間 7.5 時間 

 

 

◆希望の利用時間帯 

 

 

  

開始時間                            終了時刻 

0.0

0.0

50.0

25.0

8.3

0.0

8.3

0.0

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答
小学5年生

(n=12)

0.0

0.0

8.3

16.7

8.3

0.0

33.3

16.7

8.3

0.0

0.0

8.3

0% 10% 20% 30% 40%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答
小学5年生

(n=12)

92.4

2.8

4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない

利用したい

無回答 小学5年生(n=435)
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（３）長期休暇期間 

「利用する必要はない」が 72.0％、「利用したい」が 25.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆週あたりの平均希望利用日数、平均希望利用時間 

週あたりの平均利用日数 3.7 日 

１日あたりの平均利用時間 7.2 時間 

 

 

◆希望の利用時間帯 

 

 

  

72.0

25.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

利用する必要はない

利用したい

無回答 小学5年生(n=435)

0.0

1.8

50.5

33.0

10.1

0.0

0.9

0.0

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

無回答

小学5年生

(n=109)

0.9

2.8

5.5

11.0

22.0

22.9

10.1

14.7

5.5

0.9

0.0

3.7

0% 5% 10% 15% 20% 25%

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

無回答

小学5年生

(n=109)

開始時間                            終了時刻 
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81.8

7.3

0.0

0.9

5.5

4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労しているため

就労予定がある（求職中である）ため

家族・親族などを介護しなければならないため

保護者に病気や障がいがあるため

その他

無回答
小学5年生(n=110)

【問 10の（１）～（３）のいずれかで「２ 利用したい」とお答えの方にうかがいます】 

問 10-１ 利用したい主な理由は何ですか。 

「現在就労しているため」が 81.8％と多数を占め、次いで「就労予定がある（求職中であ

る）ため」が 7.3％、「保護者に病気や障がいがあるため」が 0.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

子どもだけで過ごさせることに不安を感じるため／祖父母への負担を減らしたい 

長期休暇のみの利用はできないため／友だちと遊んでほしい 

長期休みに子どもだけにすると規則正しい生活ができなくなりがちだから   など 
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問 11 地域によっては、放課後の子どもの安心・安全な場として「放課後子ども教室」がありま

すが、利用したいとお考えになりますか。 

「利用したい」が 54.5％、「利用しなくてよい」が 32.2％となっています。 

放課後子ども教室の利用希望を所得ライン別にみると、「利用したい」は所得ライン未満の

世帯が48.0％、所得ライン以上の世帯が56.6％で、所得ライン以上の層が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆所得ライン別 

 

 

 

 

 

  

54.5

32.2

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したい

利用しなくてよい

無回答
小学5年生(n=435)

合計 利用したい 利用しなくて

よい

無回答

全体 435 54.5 32.2 13.3

所得ライン未満の世帯 25 48.0 36.0 16.0

所得ライン以上の世帯 355 56.6 31.3 12.1
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【中学２年生の保護者も含め、すべての方にうかがいます】 

問 12 無料の学習支援があったら、お子さんを参加させたいと思いますか。 

「はい」が 71.5％、「いいえ」が 19.1％となっています。 

無料の学習支援に参加させたいかどうかを所得ライン別にみると、「はい」は所得ライン未

満が 81.6％、所得ライン以上が 70.3％で、所得ライン未満の層が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆所得ライン別 

 

 

 

 

 

 

 

【問 12で「１ はい」とお答えの方にうかがいます】 

問 12-1 どの範囲ならお子さんに参加させたいと思いますか。 

「住んでいる学区内」が 82.7％と最も多く、次いで「隣接する学区内」が 15.1％、「市内ど

こでもよい」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.5

19.1

9.3

67.6

18.4

14.0

76.5

20.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

はい

いいえ

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

82.7

15.1

1.9

0.2

85.4

13.3

1.0

0.3

79.6

17.4

3.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

住んでいる学区内

隣接する学区内

市内どこでもよい

無回答

全体(n=568)

小学5年生(n=294)

中学2年生(n=270)

合計 はい いいえ 無回答

全体 794 71.5 19.1 9.3

所得ライン未満の世帯 49 81.6 12.2 6.1

所得ライン以上の世帯 636 70.3 20.0 9.7
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問 13 地域の方たちが主体となって無料または低額で食事を提供するコミュニティの場（子ども

食堂）があったら、利用したいと思いますか。 

「はい」が 42.2％、「いいえ」が 47.1％となっています。 

コミュニティの場（子ども食堂）を利用したいかどうかを所得ライン別にみると、「はい」

は所得ライン未満の世帯が 46.9％、所得ライン以上の世帯が 42.5％で、所得ライン未満の世

帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆所得ライン別 

 

 

 

 

 

 

  

42.2

47.1

10.7

42.3

43.9

13.8

42.2

51.0

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

はい

いいえ

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

合計 はい いいえ 無回答

全体 794 42.2 47.1 10.7

所得ライン未満の世帯 49 46.9 49.0 4.1

所得ライン以上の世帯 636 42.5 46.2 11.3
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４．お子さんの病気の際の対応について 

問 14 この１年間に、お子さんが病気やケガで学校を休まざるを得なかったことはありましたか。 

「あった」が 60.5％、「なかった」が 37.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 14で「１ あった」とお答えの方にうかがいます】 

問 14-１ お子さんが病気やケガで学校を休まざるを得なかった際に、この１年間に行った対処

方法としてあてはまる記号すべてに○をつけ、それぞれの日数を数字でご記入ください。 

「母親が休んだ」が 65.6％と最も多く、次いで「父親または母親のうち就労していない方

が子どもをみた」が 17.7％、「親族・知人に子どもをみてもらった」が 15.0％、「父親が休ん

だ」が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.3

65.6

15.0

17.7

0.0

0.0

7.3

5.2

9.1

63.2

16.6

22.0

0.0

0.0

6.1

5.1

6.6

69.2

12.6

11.0

0.0

0.0

9.3

5.5

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

その他

無回答

全体(n=480)

小学5年生(n=296)

中学2年生(n=182)

60.5

37.8

1.8

68.0

31.7

0.2

51.6

44.8

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

あった

なかった

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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◆その他の主な意見 

一人で留守番させた／在宅勤務に変更した   など 

 

 

◆病気やケガの際の対処方法別の年間平均日数 

 
平均日数 

全体 小学 5年生 中学 2年生 

父親が休んだ 2.4 日 1.7 日 3.7 日 

母親が休んだ 3.3 日 3.1 日 3.6 日 

親族・知人に子どもをみてもらった 2.9 日 3.1 日 2.6 日 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 5.8 日 5.9 日 5.5 日 

病児・病後児の保育を利用した - - - 

ベビーシッターを利用した - - - 

その他 2.4 日 2.5 日 2.4 日 

 

 

 

【問 14-１で「ア」「イ」（父親・母親が休んで対処した）のいずれかにお答えの方にうかがいます】 

問 14-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 11.8％、「利用したいとは思わない」

が 84.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.8

84.4

3.7

12.6

83.8

3.7

10.9

85.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

全体(n=321)

小学5年生(n=191)

中学2年生(n=128)



32 

問 15 白井市では鎌ケ谷市との共同により白井聖仁会病院で病児保育を、鎌ケ谷総合病院で病後

児保育を行っていることを知っていますか。 

「両方知らない」が 65.7％と最も多く、次いで「両方知っている」が 15.0％、「病児保育は

知っている」が 10.7％、「病後児保育は知っている」が 7.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 病児・病後児保育を利用したことがありますか。 

「利用したことがある」が 1.3％、「利用したことはない」が 96.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.3

96.7

2.0

1.6

97.9

0.5

0.8

95.5

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある

利用したことはない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

15.0

10.7

7.3

65.7

1.3

17.2

12.2

8.7

61.6

0.2

12.2

9.1

5.7

70.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

両方知っている

病児保育は知っている

病後児保育は知っている

両方知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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【問 16で「１ 利用したことがある」とお答えの方にうかがいます】 

問 16-１ 病児・病後児保育事業を利用された満足度はいかがですか。 

「まあまあ満足」が 50.0％と最も多く、次いで「やや不満」が 30.0％、「満足」が 20.0％

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 16-１ で「３ やや不満」、「４ 不満」に○をつけた方にうかがいます】 

問 16-２ 病児・病後児保育の利用について、どのような点が不満でしたか。 

手続きが面倒（3） 

 

 

  

20.0

50.0

30.0

0.0

0.0

28.6

28.6

42.9

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足

まあまあ満足

やや不満

不満

無回答

全体(n=10)

小学5年生(n=7)

中学2年生(n=3)
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５．お子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等 

   の利用について 

問 17 この１年間に、保護者の用事により、お子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなけ

ればならないことはありましたか。あった場合は、この１年間の対処方法を選択し、それ

ぞれの日数も数字でご記入ください。 

「あった」が 9.1％、「なかった」が 89.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆泊まりがけの預けの必要があったときの対処方法 

「親族・知人にみてもらった」が 77.8％と最も多く、次いで「仕方なく子どもを同行させ

た」が 11.1％、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」が 8.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.1

89.4

1.5

11.0

87.8

1.1

6.8

91.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった

なかった

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

77.8

0.0

11.1

8.3

1.4

1.4

83.3

0.0

14.6

2.1

0.0

0.0

66.7

0.0

4.2

20.8

4.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人にみてもらった

保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

全体(n=72)

小学5年生(n=48)

中学2年生(n=24)
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◆泊まりがけで預ける必要があった際の対処方法別の年間平均日数 

 
平均日数 

全体 小学 5年生 中学 2年生 

親族・知人にみてもらった 3.3 泊 2.8 泊 4.7 泊 

保育事業を利用した - - - 

仕方なく子どもを同行させた 1.7 泊 1.5 泊 3.0 泊 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1.4 泊 1.0 泊 1.5 泊 

その他 3.0 泊 - 3.0 泊 

 

 

【問 17 で「１」の「ア」を選択した（親族・知人に子どもをみてもらった）とお答えの方にうかがいます】 

問 17-１ その場合の困難度はどの程度でしたか。 

「特に困難ではない」が 46.4％と最も多く、次いで「どちらかというと困難」が 41.1％、

「非常に困難」が 12.5％となっています。 

 

 

  
12.5

41.1

46.4

0.0

15.0

50.0

35.0

0.0

6.3

18.8

75.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

非常に困難

どちらかというと困難

特に困難ではない

無回答

全体(n=56)

小学5年生(n=40)

中学2年生(n=16)
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６．地域行事などの活動について 

問 18 お子さんは住んでいる地域の行事やイベントなどの活動に参加されたことはありますか。 

「参加したことがある」が 82.6％と最も多く、次いで「参加したことがなく、今後も予定

はない」が 11.3％、「参加したことはないが、今後は参加させたいと思っている」が 5.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

82.6

5.2

11.3

0.9

83.0

6.9

9.7

0.5

82.7

3.1

12.7

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある

参加したことはないが、今後は参加させたいと

思っている

参加したことがなく、今後も予定はない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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【問 18 で（参加したことがある）とお答えの方にうかがいます】 

問 18-１ お子さんが参加したことがある地域行事などの活動の種類は何ですか。【複数回答】 

「地域のお祭り」が 91.3％と最も多く、次いで「町会の行事」が 43.3％、「スポーツ活動」

が 21.3％、「文化・音楽活動」が 12.5％、「青少年団体活動」が 4.7％となっています。 

 

 

  91.3

43.3

21.3

12.5

4.4

4.1

2.7

4.4

4.7

2.9

1.2

92.0

44.9

24.4

13.3

4.2

3.3

1.1

4.2

3.3

3.3

0.8

90.4

41.8

17.5

11.6

4.8

5.1

4.8

4.8

6.5

2.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のお祭り

町会の行事

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

ホームステイ等の国際交流活動

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

青少年団体活動

その他

無回答

全体(n=656)

小学5年生(n=361)

中学2年生(n=292)
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◆その他の主な意見 

リアル防災訓練／農業体験／保育士ボランティア／募金活動／白井子ども劇場／通学合

宿／地区社協の子ども向けイベント／児童館の料理体験／サクセンフェスタ／駅前セン

ターでの活動／花の丘マルシェ／ナイトハイクボランティア   など 

 

 

◆所得ライン別 

参加したことがある活動の種類で 5 ポイント以上の差がついているものをみると、「町会の

行事」「青少年団体活動」は所得ライン未満の世帯が多く、「スポーツ活動」「文化・音楽活動」

は所得ライン以上の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 地域のお祭り 町会の行事 スポーツ活動 文化・音楽

活動

キャンプ等の

野外活動

高齢者訪問

等の社会福

祉活動

全体 656 91.3 43.3 21.3 12.5 4.4 4.1

所得ライン未満の世帯 37 89.2 56.8 16.2 5.4 5.4 2.7

所得ライン以上の世帯 529 91.5 43.3 22.5 14.0 4.9 4.2

ホームステイ

等の国際交

流活動

リサイクル活

動等の環境

分野での社

会貢献活動

青少年団体

活動

その他 無回答

2.7 4.4 4.7 2.9 1.2

2.7 5.4 10.8 2.7 0.0

2.8 4.7 4.5 3.2 1.3
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58.8

23.9

35.5

21.8

23.2

14.9

25.4

15.2

7.7

1.6

17.3

65.1

28.3

39.3

26.9

27.4

14.0

26.2

14.9

6.0

1.8

13.3

51.3

19.0

31.2

15.9

18.1

16.1

24.4

15.9

9.9

1.1

22.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地域のお祭り

町会の行事

スポーツ活動

文化・音楽活動

キャンプ等の野外活動

高齢者訪問等の社会福祉活動

ホームステイ等の国際交流活動

リサイクル活動等の環境分野での社会貢献活動

青少年団体活動

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

問 18-２ 今後お子さんを参加させたい地域行事などの活動の種類は何ですか。【複数回答】 

「地域のお祭り」が 58.8％と最も多く、次いで「スポーツ活動」が 35.5％、「ホームステイ

等の国際交流活動」が 25.4％、「町会の行事」が 23.9％、「キャンプ等の野外活動」が 23.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

白井子ども劇場／農業体験、職場体験／子どもがやりたいと思う活動／児童館の料理体

験／白井市は祭りを含めたイベントが多すぎるのも現状   など 
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７．子育て全般やご家庭の環境などについて 

問 19 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

【複数回答】 

「子どもの教育に関すること」が 39.8％と最も多く、次いで「子どもを叱りすぎているよ

うな気がすること」が 20.0％、「子どもへのしつけの方法に関すること」が 19.3％、「友だち

づきあい（いじめ等を含む）に関すること」が 18.9％となっています。 

また、小学 5 年生、中学 2 年生の保護者の 25.1％が「特にない」と回答しています。 

 

 

  

13.6
15.6

1.8

9.7

15.5

2.9

10.3

39.8

18.9

4.5

8.8

14.9
16.8

2.3

9.2

17.5

3.4

13.1

38.9

23.4

4.4

9.9
12.2

14.2

1.1

10.5

13.3

2.3

7.1

41.1

13.6

4.8

7.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

病

気

や

発

育

・

発

達

に

関

す

る

こ

と

食

事

や

栄

養

に

関

す

る

こ

と

育

児

の

方

法

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

こ

と

子

ど

も

と

の

接

し

方

に

自

信

が

持

て

な

い

こ

と

子

ど

も

と

の

時

間

を

十

分

と

れ

な

い

こ

と

話

し

相

手

や

相

談

相

手

が

い

な

い

こ

と

仕

事

や

自

分

の

や

り

た

い

こ

と

が

十

分

で

き

な

い

こ

と

子

ど

も

の

教

育

に

関

す

る

こ

と

友

だ

ち

づ

き

あ

い

（
い

じ

め

等

を

含

む

）
に

関

す

る

こ

と

登

園

拒

否

、
不

登

校

な

ど

の

問

題

に

つ

い

て

子

育

て

に

関

し

て

の

配

偶

者

・

パ

ー
ト

ナ

ー
の

協

力

が

少

な

い

こ

と

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

7.8

2.5

7.4

19.3 20.0

8.3

2.1

5.4

25.1

1.3

8.7

2.8

8.0

22.8

26.2

9.7

1.8

5.1

23.4

0.7

6.8

2.3

6.8

15.3
12.7

6.8

2.5

5.4

26.9

2.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

配

偶

者

・

パ

ー
ト

ナ

ー
と

子

育

て

に

関

し

て

意

見

が

合

わ

な

い

こ

と

自

分

の

子

育

て

に

つ

い

て

、
親

族

・

近

隣

の

人

・

職

場

な

ど

ま

わ

り

の

見

る

目

が

気

に

な

る

こ

と

配

偶

者

・

パ

ー
ト

ナ

ー
以

外

に

子

育

て

を

手

伝

っ

て

く

れ

る

人

が

い

な

い

こ

と

子

ど

も

へ

の

し

つ

け

の

方

法

に

関

す

る

こ

と

子

ど

も

を

叱

り

す

ぎ

て

い

る

よ

う

な

気

が

す

る

こ

と

子

育

て

の

ス

ト

レ

ス

が

た

ま

っ

て

、
子

ど

も

に

あ

た

っ

て

し

ま

う

こ

と

地

域

の

子

育

て

支

援

サ

ー
ビ

ス

の

内

容

や

利

用

・

申

し

込

み

方

法

が

よ

く

わ

か

ら

な

い

こ

と

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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◆その他の主な意見 

教育費不足になる不安／スマホ・ネット・ゲームなどの依存／学校の問題について 

子どものスマホ・ネットの利用に関すること／パートナーがいないこと 

祖父母の介護で子どもに苦労をかけていること／体調の問題   など 

 

 

◆所得ライン別 

日常悩んでいること、気になることについて所得ライン別にみると、「子どもとの時間を十

分とれないこと」「子どもを叱りすぎているような気がすること」「子育てのストレスがたま

って、子どもにあたってしまうこと」「地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方

法がよくわからないこと」は 5 ポイント以上の差で所得ライン未満の世帯が多くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計 病気や発育・

発達に関する

こと

食事や栄養

に関すること

育児の方法

がよくわからな

いこと

子どもとの接

し方に自信が

持てないこと

子どもとの時

間を十分とれ

ないこと

話し相手や

相談相手が

いないこと

仕事や自分

のやりたいこと

が十分できな

いこと

子どもの教育

に関すること

全体 794 13.6 15.6 1.8 9.7 15.5 2.9 10.3 39.8

所得ライン未満の世帯 49 6.1 10.2 2.0 12.2 28.6 6.1 8.2 38.8

所得ライン以上の世帯 636 14.2 16.7 2.0 10.1 14.8 2.8 10.2 41.0

友だちづきあ

い（いじめ等

を含む）に関

すること

登園拒否、

不登校などの

問題について

子育てに関し

ての配偶者・

パートナーの

協力が少な

いこと

配偶者・パー

トナーと子育

てに関して意

見が合わない

こと

自分の子育

てについて、

親族・近隣の

人・職場など

まわりの見る

目が気になる

こと

配偶者・パー

トナー以外に

子育てを手

伝ってくれる

人がいないこ

と

子どもへのし

つけの方法に

関すること

子どもを叱り

すぎているよう

な気がするこ

と

18.9 4.5 8.8 7.8 2.5 7.4 19.3 20.0

6.1 6.1 10.2 2.0 0.0 8.2 22.4 26.5

20.6 4.1 8.5 8.5 2.7 7.7 19.2 20.9

子育てのスト

レスがたまっ

て、子どもにあ

たってしまうこ

と

地域の子育

て支援サービ

スの内容や利

用・申し込み

方法がよくわ

からないこと

その他 特にない 無回答

8.3 2.1 5.4 25.1 1.3

18.4 12.2 8.2 20.4 0.0

8.2 1.7 5.7 25.3 0.9
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問 20 身近な地域で、子育てに関する悩みや不安をどなたに相談していますか。【複数回答】 

「配偶者・パートナー」が 70.0％と最も多く、次いで「その他の親族（親、兄弟・姉妹な

ど）」が 55.4％、「隣近所の人、知人、友人」が 53.5％、「職場の人」が 36.8％、「保育園、幼

稚園、学校の保護者の仲間」が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

塾・習い事の先生／学童の先生／NPO 法人／学校カウンセラー／デイサービス 

こども発達センター   など 

  

70.0

55.4
53.5

36.8

23.6

1.4 0.3

7.4

1.8 0.3 1.0 0.1 0.1

72.0

58.2
55.9

37.7

25.7

1.6 0.5

8.7

1.4 0.2 1.8 0.2 0.2

67.7

51.8 50.7

35.7

21.2

1.1 0.0

5.9
2.3

0.3 0.0 0.0 0.0
0%

20%

40%

60%

80%

配

偶

者

・

パ

ー
ト

ナ

ー

そ

の

他

の

親

族

（
親

、
兄

弟

・

姉

妹

な

ど

）

隣

近

所

の

人

、
知

人

、
友

人

職

場

の

人

保

育

園

、
幼

稚

園

、
学

校

の

保

護

者

の

仲

間

子

育

て

サ

ー
ク

ル

の

仲

間

子

育

て

サ

ポ

ー
タ

ー

保

育

士

、
幼

稚

園

の

先

生

、

学

校

の

先

生

病

院

家

庭

児

童

相

談

室

子

育

て

支

援

セ

ン

タ

ー

児

童

館

（
児

童

厚

生

員

）

子

育

て

サ

ロ

ン

な

ど

（
親

子

の

つ

ど

い

の

場

）

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.0 0.1 0.1 1.0 0.9 0.0 0.1 0.0
2.0 1.3

4.0
0.80.0 0.2 0.0 0.9 1.4 0.0 0.0 0.0

1.8 1.4
3.2

0.50.0 0.0 0.3 1.1 0.3 0.0 0.3 0.0
2.3 1.1

4.8
1.1

0%

20%

40%

60%

80%

母

子

自

立

支

援

員

母

子

保

健

推

進

員

民

生

・

児

童

委

員

、

主

任

児

童

委

員

教

育

セ

ン

タ

ー
室

健

康

課

（
保

健

福

祉

セ

ン

タ

ー
）

保

健

所

児

童

相

談

所

民

間

の

電

話

相

談

そ

の

他

相

談

相

手

が

い

な

い

相

談

す

べ

き

こ

と

は

な

い

無

回

答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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2.1

1.4

1.3

5.0

0.9

0.0

2.1

0.6

1.3

5.7

7.8

1.8

71.2

11.6

2.5

1.4

1.6

4.4

0.7

0.0

1.4

0.9

1.1

7.1

6.9

1.4

69.9

12.9

1.7

1.4

0.8

5.7

1.1

0.0

2.8

0.0

1.4

4.0

8.8

2.3

72.8

10.2

0% 20% 40% 60% 80%

電気代・ガス代・水道代の支払いが滞ったことがある

家賃・住宅ローンの支払いが滞ったことがある

電話料金の支払いが滞ったことがある

公的（年金・健康保険・介護保険）な保険料・

税金の支払いが滞ったことがある

必要な食糧品を買えなかったことがある

子どもを学校の遠足などに参加させることができなかった

子どものための服や靴を買えなかったことがある

子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どもの進路を変更した

子どもを習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

習字など）に通わすことができなかった

子どもを学習塾に通わすことができなかった

その他

特にない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

問 21 あなたの世帯では、過去１年間に経済的な理由で、次のような経験をされたことがありま

すか。【複数回答】 

「特にない」が 71.2％と最も多くなっていますが、経済的な理由でできなかったことにつ

いては、「子どもを学習塾に通わすことができなかった」が 7.8％、「子どもを習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、習字など）に通わすことができなかった」が 5.7％、「公的（年金・

健康保険・介護保険）な保険料・税金の支払いが滞ったことがある」が 5.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

 

 

 

  

・日々の生活で困ることはないが、

旅行に行ったり特別な体験をさせ

てあげる余裕はない 

・ホームステイ等の高額なこと 
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問 22 お子さんの最終進学先について、どこまで希望されていますか。 

「大学・短期大学」が 70.8％と最も多く、次いで「高校」が 6.5％、「専門学校・高等専門

学校」が 5.7％、「留学」が 1.9％となっています。また、「わからない」との回答も 9.9％あり

ました。 

子どもの最終進学先についての希望を所得ライン別にみると、「中学校」「高校」「大学院」

「専門学校・高等専門学校」「わからない」で所得ライン未満の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

本人の気持ちを優先させたいため親の希望はない／高校以降は本人の希望次第  など 

 

 

◆所得ライン別 

 

  

0.1

6.5

70.8

1.4

1.9

5.7

1.5

9.9

2.1

0.2

6.0

71.0

2.3

1.8

4.4

1.6

10.6

2.1

0.0

7.4

70.5

0.3

2.0

7.4

1.4

8.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

中学校

高校

大学・短期大学

大学院

留学

専門学校・高等専門学校

その他

わからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

合計 中学校 高校 大学・短期

大学

大学院 留学 専門学校・

高等専門学

校

その他 わからない 無回答

全体 794 0.1 6.5 70.8 1.4 1.9 5.7 1.5 9.9 2.1

所得ライン未満の世帯 49 2.0 10.2 59.2 2.0 0.0 14.3 0.0 10.2 2.0

所得ライン以上の世帯 636 0.0 5.7 72.6 1.4 2.2 4.9 1.6 9.6 2.0
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問 23 お子さんを将来進学させたいと思う学校に進学させる際に、最も心配なことは何ですか。 

「学費などの経済面」が 46.6％と最も多く、次いで「子どもの学力」が 35.4％、「進学先の

選択」が 18.5％、「心配なことはない」が 4.9％、「子ども本人が希望しない」が 2.5％となっ

ています。 

進学させるにあたり最も心配なことを所得ライン別にみると、「学費などの経済面」「子ど

も本人が希望しない」で所得ライン未満の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

交通費・夜間バスがない／出席日数不足／不登校のため、通いきれるか心配／社会の変

化／いじめなど／進学先の子供の友人関係   など 

 

 

◆所得ライン別 

 

 

  

35.4

18.5

46.6

2.5

1.4

4.9

0.5

31.7

20.5

48.0

3.2

1.1

4.8

0.5

40.2

16.1

44.8

1.7

1.4

5.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの学力

進学先の選択

学費などの経済面

子ども本人が希望しない

その他

心配なことはない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

合計 子どもの学力 進学先の選

択

学費などの経

済面

子ども本人が

希望しない

その他 心配なことは

ない

無回答

全体 794 35.4 18.5 46.6 2.5 1.4 4.9 0.5

所得ライン未満の世帯 49 26.5 12.2 69.4 4.1 0.0 4.1 0.0

所得ライン以上の世帯 636 35.4 19.5 45.1 2.4 1.7 4.6 0.6
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問 24 あなたがお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、１日あたり平均

すると、大体どれくらいですか。 

平日子どもと過ごす時間は、「１時間～２時間未満」が 24.7％と最も多く、次いで「30 分

～１時間未満」が 23.3％、「２時間～３時間未満」が 18.5％、「４時間以上」が 10.8％、「15

分～30 分未満」が 10.1％となっています。 

休日子どもと過ごす時間は「４時間以上」が 39.4％と最も多く、次いで「１時間～２時間

未満」が 16.5％、「２時間～３時間未満」が 15.7％、「３時間～４時間未満」が 9.4％、「30 分

～１時間未満」が 8.7％となっています。 

 

 

平 日                     休 日 

 

 

 

  
2.6

10.1

23.3

24.7

18.5

9.2

10.8

0.8

3.4

8.3

20.5

24.6

18.9

11.3

12.6

0.5

1.4

12.5

26.9

24.6

18.4

6.8

8.2

1.1

0% 10% 20% 30%

０～15分未満

15分～30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間以上

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.5

2.6

8.7

16.5

15.7

9.4

39.4

7.1

0.2

1.8

7.1

12.9

16.1

9.7

46.9

5.3

0.6

3.7

10.8

20.7

15.6

9.3

30.0

9.3

0% 20% 40% 60%

０～15分未満

15分～30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間以上

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問 25 あなたの世帯の昨年１年間の可処分所得は、おおよそどのくらいですか。 

「選択肢６」が 29.3％と最も多く、次いで「選択肢５」が 20.9％、「選択肢４」が 17.5％、

「選択肢３」が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

世帯員
人数 

可処分所得 

選択肢１ 選択肢２ 選択肢３ 選択肢４ 選択肢５ 選択肢６ 

２人 85万未満 175万未満 260万未満 345万未満 430万未満 430万以上 

３人 105万未満 210万未満 315万未満 420万未満 525万未満 525万以上 

４人 120万未満 245万未満 365万未満 485万未満 605万未満 605万以上 

５人 135万未満 275万未満 410万未満 545万未満 680万未満 680万以上 

６人 150万未満 300万未満 450万未満 600万未満 750万未満 750万以上 

７人 160万未満 325万未満 485万未満 645万未満 805万未満 805万以上 

８人 175万未満 345万未満 520万未満 695万未満 870万未満 870万以上 

９人 185万未満 365万未満 550万未満 735万未満 920万未満 920万以上 

 

2.3

3.9

12.3

17.5

20.9

29.3

13.7

2.5

3.2

13.3

16.8

22.8

28.7

12.6

2.0

4.8

11.0

18.7

18.7

30.0

14.7

0% 10% 20% 30% 40%

選択肢1

選択肢2

選択肢3

選択肢4

選択肢5

選択肢6

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問 26 あなたは自分の健康状態についてどう感じていますか。 

「どちらかといえばよい」が 48.7％と最も多く、次いで「よい」が 35.5％、「どちらかとい

えばよくない」が 12.6％、「よくない」が 2.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.5

48.7

12.6

2.1

1.0

38.6

46.0

12.0

2.5

0.9

31.4

52.1

13.6

1.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

よい

どちらかといえばよい

どちらかといえばよくない

よくない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)



49 

問 27 あなたは、ご自分が幸せだと思いますか。 

自分が幸せだと思うかどうか、つまり主観的な幸福感については、「幸せだと思う」が 58.8％

と最も多く、次いで「とても幸せだと思う」が 26.2％、「あまり幸せだと思わない」が 7.3％、

「わからない」が 5.2％、「幸せだと思わない」が 1.3％となっています。 

所得ライン別にみると、「あまり幸せだと思わない」「幸せだと思わない」は所得ライン未

満の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆所得ライン別 

 

 

  

26.2

58.8

7.3

1.3

5.2

1.3

27.8

58.9

5.5

0.9

5.7

1.1

24.1

58.6

9.6

1.7

4.5

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

とても幸せだと思う

幸せだと思う

あまり幸せだと思わない

幸せだと思わない

わからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

合計 とても幸せだと

思う

幸せだと思う あまり幸せだ

と思わない

幸せだと思わ

ない

わからない 無回答

全体 794 26.2 58.8 7.3 1.3 5.2 1.3

所得ライン未満の世帯 49 20.4 55.1 12.2 4.1 4.1 4.1

所得ライン以上の世帯 636 26.6 59.3 7.4 0.9 5.2 0.6
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８．公的制度や市のサービスの利用などについて 

問 28 あなたの世帯では、次の公的制度を利用したことがありますか。 

① 児童手当 

「利用している、利用したことがある」が 92.1％と最も多く、次いで「利用したことはな

いが、知っている」が 4.3％、「制度を知らない・申請方法がわからない」が 0.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 児童扶養手当 

「利用したことはないが、知っている」が 34.5％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 29.1％、「利用している、利用したことがある」が 17.5％となって

います。 

 

 

  

92.1

4.3

0.4

3.3

92.4

4.4

0.2

3.0

91.8

4.0

0.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

17.5

34.5

29.1

18.9

17.2

32.4

31.5

18.9

17.8

36.8

26.1

19.3

0% 10% 20% 30% 40%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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③ 就学費援助 

「利用したことはないが、知っている」が 54.2％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 20.4％、「利用している、利用したことがある」が 7.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④ 生活保護 

「利用したことはないが、知っている」が 74.1％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 6.3％、「利用している、利用したことがある」が 0.1％となってい

ます。 

 

 

 

  

7.4

54.2

20.4

18.0

6.2

51.7

23.4

18.6

8.8

57.2

16.4

17.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.1

74.1

6.3

19.5

0.0

72.9

7.1

20.0

0.3

75.4

5.1

19.3

0% 20% 40% 60% 80%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑤ 障がいや難病の手当（特別児童扶養手当） 

「利用したことはないが、知っている」が 55.2％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 22.5％、「利用している、利用したことがある」が 2.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ 高等学校等就学支援金 

「利用したことはないが、知っている」が 36.9％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 36.4％、「利用している、利用したことがある」が 8.8％となって

います。 

 

 

  

2.6

55.2

22.5

19.6

2.1

52.2

25.3

20.5

3.4

58.9

18.7

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

8.8

36.9

36.4

17.9

4.1

32.9

43.9

19.1

14.7

41.6

26.9

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑦ 奨学のための給付金 

「利用したことはないが、知っている」が 41.2％と最も多く、次いで「制度を知らない・

申請方法がわからない」が 37.5％、「利用している、利用したことがある」が 1.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ 母子父子寡婦福祉資金貸付金 

「制度を知らない・申請方法がわからない」が 47.6％と最も多く、次いで「利用したこと

はないが、知っている」が 32.4％、「利用している、利用したことがある」が 0.3％となって

います。 

 

 

  

1.4

41.2

37.5

19.9

0.7

37.5

41.8

20.0

2.3

45.9

31.7

20.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.3

32.4

47.6

19.8

0.2

32.0

47.8

20.0

0.3

32.6

47.3

19.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑨ 生活福祉資金貸付金 

「制度を知らない・申請方法がわからない」が 54.2％と最も多く、次いで「利用したこと

はないが、知っている」が 25.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.0

25.8

54.2

20.0

0.0

23.7

56.1

20.2

0.0

28.3

51.6

20.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用している、利用したことがある

利用したことはないが、知っている

制度を知らない・申請方法がわからない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問 29 事業のそれぞれについて、「現在の利用状況」のあてはまる番号１つに○をつけてください。

また、今後利用したい場合は、それぞれの「今後の利用希望」の欄に○をつけてください。 

① 母子の健康に関する相談サービス 

◆現在の利用状況 

現在の利用状況、「利用したことはないが、知っている」が 45.7％と最も多く、次いで「知

らない」が 39.8％、「利用したことがある」が 6.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 1.8％、「利用希望なし」が 98.2％となっています。 

 

 

  

6.3

45.7

39.8

8.2

7.6

43.2

41.4

7.8

4.5

49.3

37.4

8.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

1.8

98.2

0.0

1.6

98.4

0.0

2.0

98.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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② 家庭教育に関する学級・講座 

◆現在の利用状況 

「知らない」が 48.4％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知っている」が 39.5％、

「利用したことがある」が 4.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 4.5％、「利用希望なし」が 95.5％となっています。 

 

 

  

4.5

39.5

48.4

7.6

5.5

39.8

47.1

7.6

3.4

39.4

49.6

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

4.5

95.5

0.0

5.5

94.5

0.0

3.4

96.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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③ 教育センター室・教育相談 

◆現在の利用状況 

「利用したことはないが、知っている」が 44.5％と最も多く、次いで「知らない」が 42.1％、

「利用したことがある」が 5.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 3.1％、「利用希望なし」が 96.9％となっています。 

 

 

  3.1

96.9

0.0

3.9

96.1

0.0

2.3

97.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

5.7

44.5

42.1

7.8

4.6

41.4

45.7

8.3

7.1

48.4

37.1

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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④ 児童館 

◆現在の利用状況 

「利用したことがある」が 65.5％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知ってい

る」が 25.4％、「知らない」が 3.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 11.1％、「利用希望なし」が 88.9％となっています。 

 

 

  11.1

88.9

0.0

14.7

85.3

0.0

6.8

93.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

65.5

25.4

3.1

5.9

69.0

21.8

3.2

6.0

61.8

29.5

2.8

5.9

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑤ ファミリー・サポート・センター 

◆現在の利用状況 

「利用したことはないが、知っている」が 72.3％と最も多く、次いで「知らない」が 11.6％、

「利用したことがある」が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 1.6％、「利用希望なし」が 98.4％となっています。 

 

 

  

9.7

72.3

11.6

6.4

9.0

72.2

12.6

6.2

10.8

72.5

9.9

6.8

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

1.6

98.4

0.0

1.8

98.2

0.0

1.4

98.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑥ くらしと仕事のサポートセンター 

◆現在の利用状況 

「知らない」が 52.0％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知っている」が 38.5％、

「利用したことがある」が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 2.1％、「利用希望なし」が 97.9％となっています。 

 

 

  

1.8

38.5

52.0

7.7

1.6

34.9

55.4

8.0

2.0

42.8

47.9

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

2.1

97.9

0.0

2.5

97.5

0.0

1.7

98.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)



61 

⑦ 家庭児童相談室 

◆現在の利用状況 

「利用したことはないが、知っている」が 49.2％と最も多く、次いで「知らない」が 40.8％、

「利用したことがある」が 1.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 1.1％、「利用希望なし」が 98.9％となっています。 

 

 

  

1.9

49.2

40.8

8.1

1.8

46.0

44.4

7.8

2.0

53.5

36.0

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

1.1

98.9

0.0

1.4

98.6

0.0

0.8

99.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑧ 適応指導教室（ヤングハートしろい） 

◆現在の利用状況 

「知らない」が 70.3％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知っている」が 21.8％、

「利用したことがある」が 0.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 0.9％、「利用希望なし」が 99.1％となっています。 

 

 

  

0.6

21.8

70.3

7.3

0.7

20.9

71.3

7.1

0.6

22.7

69.1

7.6

0% 20% 40% 60% 80%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.9

99.1

0.0

0.9

99.1

0.0

0.8

99.2

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑨ 障害福祉サービス（放課後等デイサービスを除く） 

◆現在の利用状況 

「知らない」が 60.8％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知っている」が 30.9％、

「利用したことがある」が 1.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 0.3％、「利用希望なし」が 99.7％となっています。 

 

 

 

  

1.1

30.9

60.8

7.2

0.9

31.0

60.9

7.1

1.4

30.6

60.6

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

0.3

99.7

0.0

0.2

99.8

0.0

0.3

99.7

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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⑩ 放課後等デイサービス 

◆現在の利用状況 

「知らない」が 58.1％と最も多く、次いで「利用したことはないが、知っている」が 33.0％、

「利用したことがある」が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今後の利用希望 

「利用希望あり」が 1.4％、「利用希望なし」が 98.6％となっています。 

 

 

  

1.8

33.0

58.1

7.2

1.4

34.5

57.0

7.1

2.3

30.9

59.5

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

利用したことがある

利用したことはないが、知っている

知らない

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

1.4

98.6

0.0

1.4

98.6

0.0

1.4

98.6

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用希望あり

利用希望なし

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)
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問 30 子育てに関する情報をどのように入手していますか。【複数回答】 

「隣近所の人、知人、友人」が 71.5％と最も多く、次いで「市の広報やパンフレット」が

47.5％、「親族（親、兄弟・姉妹など）」が 47.2％、「保育園、幼稚園、学校」が 46.2％、「一

般のインターネットサイト」が 34.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆その他の主な意見 

 

 

 

  

47.2

71.5

33.2

2.6

46.2

11.3

47.5

23.6

4.8

34.6

5.3

2.0

1.1

1.6

1.1

3.0

48.5

74.5

33.6

3.0

50.3

11.0

50.8

25.5

6.2

36.6

6.4

3.4

1.8

1.4

1.1

2.5

45.6

68.3

32.9

2.3

41.9

11.9

42.8

21.2

3.1

32.0

4.0

0.3

0.3

1.7

1.1

3.7

0% 20% 40% 60% 80%

親族（親、兄弟・姉妹など）

隣近所の人、知人、友人

職場の上司・同僚

子育てサークルの仲間

保育園、幼稚園、学校

市役所や市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

一般のインターネットサイト

市のホームページ（こどもナビ）

白井あいあいメール（予防接種ナビ）

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

・遠くの友人 

・ボランティア仲間 

・本      など 
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18.0

30.6

13.9

14.7

31.6

18.4

59.9

2.0

13.0

37.2

16.6

7.1

13.2

4.3

8.7

22.3

37.7

11.5

12.9

31.5

21.1

60.2

1.8

17.0

39.3

16.1

8.0

14.0

4.8

7.6

13.0

22.4

17.0

17.0

32.3

15.3

60.3

2.3

8.2

34.6

17.6

5.9

12.5

3.1

9.6

0% 20% 40% 60% 80%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、

イベントの機会が欲しい

子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を

増やして欲しい

子育てに困ったときに相談したり、

情報が得られる場を作って欲しい

病気や障がいのことなど、専門的な相談をしたり、

情報が得られる場所を作って欲しい

学習支援の場を作って欲しい

子ども食堂や学習支援など、子どもに関する

市民団体活動支援をより充実させて欲しい

子育てや教育にかかる費用負担を軽減して欲しい

ショートステイ（児童養護施設等で一定期間、子ども

を保護する事業）の対象年齢を拡大して欲しい

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

保育サービスが欲しい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を

整備して欲しい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に

対して職場環境の改善を働きかけて欲しい

子育てについて学べる機会を作って欲しい

地域で子どもを育てていける仕組みが欲しい

その他

無回答

全体(n=794)

小学5年生(n=435)

中学2年生(n=353)

問 31 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

【複数回答】 

「子育てや教育にかかる費用負担を軽減して欲しい」が 59.9％と最も多く、次いで「安心

して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい」が 37.2％、「学習支援の場を作って

欲しい」が 31.6％、「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 30.6％

となっています。 
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◆その他の主な意見 

学校には言いにくい学校の相談を気軽に出来る場が欲しい 

学校設備（エアコン設置・トイレ改修）を整備してほしい 

ボールを使って遊べる場を増やしてほしい／医療機関・夜間診療の充実 

医療費の無償化拡大、所得制限をなくしてほしい 

街灯をもっと多く設置してほしい   など 

 

 

◆所得ライン別 

市に期待する子育て支援の充実を所得ライン別にみると、「学習支援の場を作って欲しい」

「子育てや教育にかかる費用負担を軽減して欲しい」「残業時間の短縮や休暇の取得促進など、

企業に対して職場環境の改善を働きかけて欲しい」「地域で子どもを育てていける仕組みが欲

しい」は約 5 ポイント以上の差で所得ライン未満の世帯が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 児童館など、

親子が安心

して集まれる

身近な場、イ

ベントの機会

が欲しい

子ども連れで

も出かけやす

く楽しめる場

所を増やして

欲しい

子育てに困っ

たときに相談

したり、情報

が得られる場

を作って欲し

い

病気や障が

いのことなど、

専門的な相

談をしたり、

情報が得られ

る場所を作っ

て欲しい

学習支援の

場を作って欲

しい

子ども食堂や

学習支援な

ど、子どもに

関する市民

団体活動支

援をより充実

させて欲しい

子育てや教

育にかかる費

用負担を軽

減して欲しい

ショートステイ

の対象年齢

を拡大して欲

しい

全体 794 18.0 30.6 13.9 14.7 31.6 18.4 59.9 2.0

所得ライン未満の世帯 49 14.3 24.5 16.3 10.2 44.9 22.4 65.3 6.1

所得ライン以上の世帯 636 18.9 31.4 14.3 14.6 31.8 19.0 60.7 2.0

専業主婦な

ど誰でも気軽

に利用できる

保育サービス

が欲しい

安心して子ど

もが医療機

関にかかれる

体制を整備

して欲しい

残業時間の

短縮や休暇

の取得促進

など、企業に

対して職場

環境の改善

を働きかけて

欲しい

子育てについ

て学べる機会

を作って欲し

い

地域で子ども

を育てていけ

る仕組みが

欲しい

その他 無回答

13.0 37.2 16.6 7.1 13.2 4.3 8.7

14.3 36.7 22.4 10.2 18.4 2.0 10.2

14.0 36.2 17.8 7.2 12.7 4.6 7.7



 

 


